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ΘΕΜΑ:  Έγκριση  ετήσιου  προγράµµατος  πολιτιστικών,  αθλητικών  και κοινωνικών

δράσεων και εκδηλώσεων ∆ήµου Σερρών, για το έτος 2019. 

   Στις Σέρρες και στο ∆ιοικητήριο, σήµερα την 7η του µηνός ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ του έτους

2018,  ηµέρα  της  εβδοµάδος  ΤΕΤΑΡΤΗ  και  ώρα  19:00 συνεδρίασε  το  ∆ηµοτικό

Συµβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθµ.  20/31-10-2018 έγγραφη πρόσκληση του

Προέδρου  του  ∆ηµοτικού  Συµβουλίου,  που  επιδόθηκε  σε  όλους  τους  ∆ηµοτικούς

Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-

6-2010  τ.Α’)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωµένης

∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης». 

  Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις της

παρ.  2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδοµένου  ότι σε σύνολο  40 ∆ηµοτικών

Συµβούλων, παρόντες ήταν 34, δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

Γαλάνης Στέργιος (Πρόεδρος ∆.Σ.) Καλώτα Παναγιώτα

Γάτσιος Αθανάσιος (Αντιπρόεδρος ∆.Σ.)

Τσαλίκογλου ∆ηµήτριος (Γραµµατέας ∆.Σ.) Καρύδας Νικόλαος

Κυρτάσογλου ∆ηµήτριος

Αναστασιάδης Αντώνιος Λαζαρίδης Αβραάµ

Μερετούδης ∆ηµήτριος

Αραµπατζής Θεόδωρος Μηλίδης Θεόδωρος

Γάτσιος Ιωάννης Μοσχολιός Ζωγράφος

Γεωργούλα Σουλτάνα

Γιαννακίδης ∆ηµήτριος Μυστακίδης Παύλος

Γκότσης Ηλίας Παπαβασιλείου Βασίλειος

Γρηγοριάδης Παναγιώτης Ραµπότας Ευθύµιος

Γρηγοριάδης Χρήστος Στεργίου Νικόλαος

∆ούκας Γεώργιος

∆ρίγκα Χρυσούλα

Τερζής Βασίλειος

Φωτιάδης Στέφανος

Χαρίτος Χρήστος

Θεοχάρης Μιχαήλ Χασαπίδης Κωνσταντίνος

Ιλανίδου - Βίλλιου ∆έσποινα Χατζηµαργαρίτης Μαργαρίτης

Καδής Γεώργιος Χράπας Παντελής

Χρυσανθίδης Βασίλειος
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ΑΠΟΝΤΕΣ: 1.  Αγιαννίδου  Σταυρούλα,  2.  Αναστασιάδης  Ηλίας,  3.  Ηλιοπούλου

Σταλακτή, 4. Καλαϊτζίδης Αλέξανδρος, 5. Καρπουχτσής Κωνσταντίνος, 6. Μπιτζίδου

Σοφία.

   Οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών και ∆ηµοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν

σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρόντες

ήταν  οι  κ.κ.  Αλεπάκης  Γεώργιος,  Βλάχος  Γεώργιος,  Ζαφειριάδου-Μπουρβάνη

Βασιλική, Παναγιώτου Κλειώ, Σιαπαρδάνης Κων/νος, Τσίµας Θωµάς.  

  Ο  Πρόεδρος  του  ∆.Σ.,  µετά  την  διαπίστωση  απαρτίας,  κήρυξε  την  έναρξη  του

∆ηµοτικού Συµβουλίου, στην οποία ήταν απών ο ∆ήµαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, αν

και κλήθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.   

• Οι ∆ηµ. Σύµβουλοι κ.κ.:

- Γεωργούλα Σουλτάνα, προσήλθε κατά  τη διάρκεια του κύκλου ερωτήσεων επί του

1ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης.

- Μυστακίδης  Παύλος  και  Στεργίου  Νικόλαος,  αποχώρησαν  κατά  τη  διάρκεια  του

κύκλου ερωτήσεων επί του 1ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης.

- Καλώτα Παναγιώτα, αποχώρησε κατά τον κύκλο τοποθετήσεων επί του 1ου θέµατος

της ηµερήσιας διάταξης.

- Ραµπότας Ευθύµιος, αποχώρησε µετά την ολοκλήρωση συζήτησης του 11ου θέµατος

της ηµερήσιας διάταξης.

  Το  ∆ηµοτικό  Συµβούλιο  στην  παραπάνω  συνεδρίασή  του,  στο  5ο θέµα  της

ηµερήσιας  διάταξης,  ύστερα  από  την  υπ’ αριθµ.  33856 / 31-10-2018  εισήγηση  της

∆/νσης Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας, Παιδείας και  Πολιτισµού του ∆ήµου, που

έχει:

    « Ο πολιτισµός, ο αθλητισµός και οι κοινωνικές δράσεις ενός τόπου ως δείγµατα

παιδείας,  αγωγής,  πνευµατικής  καλλιέργειας,  κουλτούρας  και  ανάταξης,

συµπεριφοράς και διαπροσωπικών  σχέσεων  αλλά  και ως προϊόν έχουν πρωτεύοντα

ρόλο στο βίο του ανθρώπου.

Ο  ∆ήµος  Σερρών,ως  ένας  από  τους  µεγαλύτερους  ∆ήµους  της  Κεντρικής

Μακεδονίας και οι θεσµοθετηµένοι φορείς του µέσα σε µια δύσκολη συγκυρία, χωρίς

να προκαλούν, µε σύνεση και µέτρο δηµιουργούν τις συνθήκες για την ανάπτυξη των

παραπάνω εννοιών.

Στόχος  και  σκοπός  µας  είναι,  σε  έναν  τόπο  µε  µακρά  παράδοση  στον

πολιτισµό,  τον  αθλητισµό  και  την  κοινωνική  µέριµνα,η  δηµιουργία  ενός

προγράµµατος που καλύπτει τα ενδιαφέροντα και ανταποκρίνεται στις ανάγκες όλως

των  δηµοτών,  που  προσελκύει  επισκέπτες,  που  αναδεικνύει  πρωταγωνιστές,  άτοµα

και σύνολα µε ιδιαίτερες ικανότητες και που συµµετέχει στα κοινωνικά δρώµενα του

∆ήµου.
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Α) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ, ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΩΝ
ΤΟΥΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΑΣ

ΓΕΝΙΑΣ
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ

( Ιανουάριος 2019 - ∆εκέµβριος 2019 )

Ο  πολιτισµός  και  ο  αθλητισµός  διδάσκουν  και  προσφέρουν  παιδεία  στην

κοινωνία και αποτελούν ένα επιτυχηµένο µέσο ανάδειξης του ∆ήµου µας.

Για  την  επίτευξη  των  παραπάνω  στόχων  ο  ∆ήµος  Σερρών συνεργάζεται  µε

διάφορους  φορείς,  αθλητικούς  συλλόγους,  εκπαιδευτικά  ιδρύµατα  όλων  των

βαθµίδων  εκπαίδευσης,  πολιτιστικούς  συλλόγους  και  σωµατεία  καθώς  και  µε

διακεκριµένους καλλιτέχνες.

Το  ετήσιο  πρόγραµµα  Πολιτιστικών,  Αθλητικών  και  Κοινωνικών  ∆ράσεων

και Εκδηλώσεων για το έτος 2019 καθορίζεται ως εξής:

1. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΟΥ (13 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ)

Περιλαµβάνοντας  ένα  ευρύ  φάσµα  περιεχοµένου,  από  τις  ειδήσεις  και  το

δηµόσιο διάλογο µέχρι τη µουσική και την ψυχαγωγία, το ραδιόφωνο συνεχίζει µέχρι

σήµερα να πληροφορεί, να αιχµαλωτίζει και να εµπνέει µε έναν τρόπο  που κανένα

άλλο µέσο δεν µπορεί. Το ραδιόφωνο πολύ περισσότερο ως ένας χώρος ενηµέρωσης

και  ψυχαγωγίας  φτάνει  σε  περισσότερους  ανθρώπους,  σε  περισσότερα  µέρη  από

οποιοδήποτε  άλλο  µέσο.  Είναι  µια  γέφυρα  επικοινωνίας  για  αποµακρυσµένες

κοινότητες, για την ανάπτυξη των περιφερειών.

Η  13η  Φλεβάρη  σηµατοδοτεί  τον  εορτασµό  όχι  µόνο  της  σηµασίας  του

ραδιοφώνου στη ζωή µας σήµερα, αλλά έρχεται να επιβεβαιώσει ότι θα συνεχίσει να

αντεπεξέρχεται στις τεράστιες δυνατότητες που του επιφυλάσσειτο µέλλον.

Το  χθες  (σπάνια  ηχητικά  ντοκουµέντα)  και  το  αύριο  του Ραδιοφώνου
(µικρόφωνο στα παιδιά των σχολικών µας µονάδων) σε µια εκδήλωση σε συνεργασία

µε  την  Ε.Ρ.Τ.  Σερρών  και  τοπικούς  ραδιοφωνικούς  σταθµούς  µε  αφορµή  την

παγκόσµια ηµέρα ραδιοφώνου. 

2. ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΠΤΗΣ (28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ)

Ο  ∆ήµος  Σερρών  συµµετέχοντας  στην  αποκριάτικη  ατµόσφαιρα  την  ηµέρα

της Τσικνοπέµπτης διοργανώνει εκδήλωση µε τη συµµετοχή Dj και µικρών νεανικών

συγκροτηµάτων.  Με  τη  βοήθεια  µικροφωνικής  εγκατάστασης  από  την  κεντρική

πλατεία  «Ελευθερίας»  και  σε  όλους  σχεδόν  τους  πεζόδροµους  και  το  εµπορικό

κέντρο θα µεταδίδονται ήχοι, µουσικές και τραγούδια σε ελληνικούς, ξένους, latin και

αποκριάτικους ρυθµούς.

3. ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΗ ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ (2 και 9 ΜΑΡΤΙΟΥ)

Στο  πνεύµα  των  αποκριάτικων  ηµερών  και  των  λαογραφικών  παραδόσεων

του  τόπου  µας  θα  πραγµατοποιηθούν  δύο  εκδηλώσεις  µε  τη  συµµετοχή  και

συνεργασία των πολιτιστικών συλλόγων, φορέων και σωµατείων του ∆ήµου µας, τον

εµπορικό σύλλογο και σερραϊκές επιχειρήσεις και καταστήµατα, µε οµάδες κρουστών

και µουσικών συνόλων, Djs, και υπαίθριων δράσεων για µικρούς και µεγάλους. 
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Παραδοσιακά  τραγούδια  της  αποκριάς,  χοροί,  έθιµα,  δρώµενα,  συνήθειες,

όπως  το  «Γαϊτανάκι»  και  οι  «Κουδουνοφόροι»  θα  δηµιουργήσουν  µια  εορταστική

ατµόσφαιρά  δίνοντας  έναν  άλλο  τόνο  και  χρώµα  στην  καθηµερινότητα  των

Σερραίων.   

Οι εκδηλώσεις θα πραγµατοποιηθούν στην Κεντρική Πλατεία  «Ελευθερίας»,

στους πεζοδρόµους και στο εµπορικό κέντρο της πόλης.

4. ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ (ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ)

Αφορούν  την  προκριµατική  -  ηµιτελική  φάση  Ανατολικής  Μακεδονίας  και

Θράκης  του  Πανελλήνιου  Σχολικού  Πρωταθλήµατος  σκάκι  για  τις  ηλικιακές

κατηγορίες  ∆ηµοτικό,  Γυµνάσιο  και  Λύκειο.  Συµµετέχουν  120  -  150  µαθητέςτης

Περιφερειακής Ενότητας Σερρών. Το πρόγραµµα διεξάγεται σε µία ηµέρα και αφορά

ατοµικούς αγώνες.

5. ΠΑΙ∆Ι ΚΑΙ ΠΟ∆ΗΛΑΤΟ
ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α ΠΟ∆ΗΛΑΣΙΑΣ
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ  ΟΡΕΙΝΗΣ  ΠΟ∆ΗΛΑΣΙΑΣ  MTB  ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ  -

ΘΡΑΚΗΣ(ΜΑΡΤΙΟΣ) 

Το άθληµα της ποδηλασίας γνωρίζει τα τελευταία χρόνια µεγάλη άνοδο στις

προτιµήσεις  της  νεολαίας  και  όχι  µόνο,  αποτελώντας  εξαιρετική  επιλογή  ήπιας

άσκησης σε άµεση επαφή µε τη φύση. 

Ο  ∆ήµος  Σερρών  σε  συνεργασία  µε  τοπικούς  ποδηλατικούς  συλλόγους,

αθλητικούς φορείς και τις ∆ιευθύνσεις Εκπαίδευσης θα διοργανώσει την Κυριακή, 10

Μαρτίου,  ποδηλατική  εκδήλωση  στο  στρατόπεδο  «Παπαλουκά»  για  τους  µαθητές

των δηµοτικών σχολείων.

Όλη η εβδοµάδα θα είναι αφιερωµένη στο ποδήλατο, µε διάφορες δράσεις και

εκδηλώσεις  και  αποκορύφωµα  το  πρωτάθληµα  Ορεινής  Ποδηλασίας  Βορείου

Ελλάδος.  

Η  Πανελλήνια  Οµοσπονδία  Ποδηλασίας  σε  συνεργασία  µε  την  Ένωση

Ποδηλατικών Σωµατείων Μακεδονίας - Θράκης και το Σύλλογο Α.Π.Σ. «ΜΑΧΗΤΗ»

Σερρών  θα διοργανώσουν  για  2η συνεχή  φορά  στην  πόλη  µας στις  15 - 16 και  17

Μαρτίου,  στην  κοιλάδα  των  Αγίων  Αναργύρων  και  σε  διαδροµές  του  περαστικού

δάσους  της  περιοχή,  το  πρωτάθληµα  Ορεινής  Ποδηλασίας  ΜΤΒ,  όλων  των

κατηγοριών.Στο πρωτάθληµα αναµένεται να συµµετάσχουν όλοι οι αθλητές από την

περιφέρεια της Μακεδονίας και τη Θράκης, ένα σύνολο 250 περίπου ατόµων µεταξύ

των οποίων και κορυφαίοι Πρωταθλητές του αγωνίσµατος.

6. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΛΗΣ ( 16 - 17 ΜΑΡΤΙΟΥ)

Ο ∆ήµος Σερρών συνδιοργανώνει στις Σέρρες µε την Ελληνική Οµοσπονδία

Φιλάθλων Πάλης το  Πανελλήνιο Πρωτάθληµα Πάλης Παίδων - Κορασίδων. Στη

διοργάνωση  θα  συµµετέχουν  250  αθλητές  µαζί  µε  τους  προπονητές  τους  από

συλλόγους από όλη την Ελλάδα. Οι κορυφαίοι αθλητές και αθλήτριες της κατηγορίας

έρχονται  στον  ∆ήµο  µας,  σε  µια  πραγµατική  γιορτή  του  αθλητισµού.  Οι  αγώνες

αποτελούν πρόκριση για συµµετοχή σε διεθνείς διοργανώσεις µε τις Εθνικές οµάδες.
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7. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΟΙΗΣΗΣ (21 ΜΑΡΤΙΟΥ) 

Η  Παγκόσµια  Ηµέρα  Ποίησης  εορτάζεται  κάθε  χρόνο  στις  21 Μαρτίου. Η

αρχική  έµπνευσή  της  ανήκει  στον  Έλληνα  ποιητή  Μιχαήλ  Μήτρα,  ο  οποίος  το

φθινόπωρο του 1997 πρότεινε στην Εταιρεία Συγγραφέων να υιοθετηθεί ο εορτασµός

της ποίησης στην  Ελλάδα,  όπως και  σε άλλες χώρες, και  να  οριστεί συγκεκριµένη

µέρα  γι’ αυτό.  Τον  Οκτώβριο  του  1999, στη  Γενική  ∆ιάσκεψη  της  UNESCO στο

Παρίσι, η 21η Μαρτίου ανακηρύχθηκε Παγκόσµια Ηµέρα Ποίησης. Σε συνεργασία

µε τον Σύνδεσµο Φιλολόγων Ν. Σερρώνθα γνωρίσουµε διακεκριµένους ποιητές και

όχι µόνο, θα διαβάσουµε ποιήµατά τους και θα έρθουµε σε επαφή µε τη γοητεία της

ποίησης.

8. ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ASPnetUNESCO (ΜΑΡΤΙΟΣ) 

Πρόκειται  για  τη  διοργάνωση  Συµποσίου  µε  θέµα  «Άυλη  Πολιτισµική

Κληρονοµιά» το οποίο τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και

Θρησκευµάτων,  της  Περιφερειακής  ∆ιεύθυνσης  Α/θµιας  και  Β/θµιας  Εκπαίδευσης

Κεντρικής  Μακεδονίας,  της  Εθνική  Επιτροπής  για  την  Unesco,  του  ∆ικτύου

Συνεργαζόµενων  Σχολείων  ASPnet  UNESCO  Κεντρικής  Μακεδονίας  και  του

τµήµατος Unesco Σερρών.  

Το  Συµπόσιο  διοργανώνεται  για  πρώτη  φορά  εκτός  Αθηνών,  θα

πραγµατοποιηθεί  στην  πόλη  των  Σερρών  από  το  Ιστορικό  1ο  Γυµνάσιο  µε  τη

συµµετοχή  δεκατεσσάρων  ∆ηµοσίων  και  Ιδιωτικών  Σχολείων  το  καθένα  εκ  των

οποίων  θα  εκπροσωπηθεί  από  15  µέλη,  µαθητές  και  υπεύθυνους  συνοδούς  -

καθηγητές. 

Με  τη  διοργάνωση  αυτή  δίνεται  η  ευκαιρία  στους  µαθητές  µέσα  από

επιτροπές εργασίας να ανταλλάξουν απόψεις και να παρουσιάσουν τα αποτελέσµατα

των  εργασιών  τους  που  αφορούν  στην  άυλη  πολιτισµική  κληρονοµιά  και  τη

διαφορετικότητα  του  τόπου  τους.  Ίχνη,  ιστορικά  αποτυπώµατα,  µαρτυρίες  του

παρελθόντος, τεκµήρια, προφορικές λαϊκές παραδόσεις, χαρακτηριστικά της τοπικής

πολιτισµικής κληρονοµιάς, συστατική της τοπικής ταυτότητας θα αποκαλυφθούν το

τριήµερο του συµποσίου.

Συµπερασµατικά  θα  επιβεβαιωθεί  η  συνθήκη  για  τη  συνειδητή  προσπάθεια

ατόµων  και  κοινωνικών  οµάδων  να  διαµορφώνουν  και  να  διατηρούν  την  ιστορική

τους  ταυτότητα  και  µνήµη  αλλά  και  τη  θεσµική  υποχρέωση  των  κρατικών  και

δηµόσιων φορέων να συµβάλουν στην ιστορική και εθνική συνείδηση. 

9. «  ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΑΓΩΓΗ - ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΙΝΑΚΙ∆ΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ  »

(ΜΑΡΤΙΟΣ -ΑΠΡΙΛΙΟΣ)

Ο  ∆ήµος  Σερρών  σε  συνεργασία  µε  τη  ∆ευτεροβάθµια  Εκπαίδευση  Ν.

Σερρών,  την  Τροχαία  Σερρών  και  το  «Ίδρυµα  Πάνος  Μυλωνάς»  διοργανώνει  τη

δράση «  ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΑΓΩΓΗ - ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΙΝΑΚΙ∆ΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ  ».

Οι µαθητές της δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης καλούνται να συµµετέχουν στα πλαίσια

του σχολικού περιβαλλοντικού  προγράµµατός τους στον  καθαρισµό των πινακίδων

σήµανσης που βρίσκονται στην ευρύτερη περιοχή των σχολικών τους µονάδων από

γκράφιτι,  συνθήµατακαι  αυτοκόλληταπου  δηµιουργούν  κινδύνους  στην  οδική

ασφάλεια. Ταυτόχρονα θα γίνει ενηµέρωση κυκλοφοριακής αγωγής από την Τροχαία

Σερρών.
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10.  «  ΓΝΩΡΙΖΩ  ΤΟ  ΜΟΥΣΕΙΟ  ΦΥΣΙΚΗΣ  ΙΣΤΟΡΙΑΣ  ΣΕΡΡΩΝ  (31

ΜΑΡΤΙΟΥ-7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ)

Ο  ∆ήµος  Σερρών  σε  συνεργασία  µε  το  Μουσείο  Φυσικής  Ιστορίας,   τον

Ο.Π.Α.Κ.Π.Α., την Κ.Ε.∆Η.Σ., το τµήµα Unesco Σερρών και το σύλλογο Φίλων του

Μουσείο  Φυσικής  Ιστορίας,  διοργανώνει  τη  δράση  «ΓΝΩΡΙΖΩ  ΤΟ  ΜΟΥΣΕΙΟ

ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ». 

Πρόκειται  για  µια  εβδοµάδα  εκδηλώσεων  που  περιλαµβάνει  καθηµερινές

επισκέψεις  µαθητών  και  ιδίως  πολιτών  στο  χώρο  του  µουσείου,  καθηµερινές

διαλέξεις - οµιλίες  που αφορούν στην  Ανακύκλωση,  στην  Παγκόσµια  ηµέρα ΓΗΣ,

στα αρωµατικά και φαρµακευτικά βότανα, στην Ψηφιακή Γεωργία και στο Πράσινο

στις πόλεις. Επίσης θα υπάρξουν οργανωµένες επισκέψεις πολιτών στα µουσεία της

πόλης,  συµµετοχή  του  κέντρου  ΝΟΗΣΙΣ  Θεσσαλονίκης  ενώ  η  εβδοµάδα  θα

ολοκληρωθεί την Κυριακή 7 Απριλίου µε καλλιτεχνικές και πολιτιστικές δράσεις.

11.  ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ  ΗΜΕΡΑ  ΒΙΒΛΙΟΥ  ΚΑΙ  ΠΑΙ∆ΙΚΟΥ  ΒΙΒΛΙΟΥ (2 ΚΑΙ  23

ΑΠΡΙΛΙΟΥ)

Ο θεσµός διοργανώνεται επί ετησίας βάσεως από την Unesco µε σκοπό την

προώθηση  και  την  προβολή  της  ανάγνωσης.  Η  Παγκόσµια  Ηµέρα  Βιβλίου  είναι

συγχρόνως και µια γιορτή των εκδοτών και των πνευµατικών δικαιωµάτων.

Η ηµεροµηνία της 23ης Απριλίου επελέγη για πρώτη φορά το µακρινό 1925

από βιβλιοπώλες της Καταλονίας επειδή συνέπιπτε µε την ηµεροµηνία θανάτου του

Θερβάντες.  Το  1995,  η  Unesco  καθιέρωσε  την  23η  Απριλίου  ως  ηµεροµηνία

εορτασµού  της  Παγκόσµιας  Ηµέρας  Βιβλίου,  επειδή  συµπίπτει  µε  τον  θάνατο  και

ενός άλλου κλασικού των διεθνών γραµµάτων, του Ουίλιαµ Σαίξπηρ. 

Το  νόηµα  της  παγκόσµιας  ηµέρας  του  βιβλίου  µπορεί  να  συµπυκνωθεί,  µε

απαράµιλλη  πληρότητα,  στην  πασίγνωστη  φράση  του  Χόρχε  Λουίς  Μπόρχες:  «Το

σύµπαν  είναι  µια  µεγάλη  βιβλιοθήκη.  Υπό  το  πρίσµα  αυτό  κάθε  βιβλίο  αποτελεί

µέρος της αλήθειας, κρυφής και φανερής, του κόσµου» και καταλήγει µε την ευχή:

«οι  αναγνώστες  συνεχώς  να  πληθαίνουν  και  η  ανάγνωση,  ως  κορυφαία  στάση

αντίστασης στην φθορά, ν’ αποτελεί  ζωογόνο συνθήκη στην ανηφορική πορεία της

ζωής».

Την Ηµέρα Βιβλίου καλούµε τους νέους να ανακαλύψουν την απόλαυση της

ανάγνωσης, συνειδητοποιώντας το µέγεθος της συµβολής της στην κοινωνική και την

πολιτιστική ανάπτυξη της ανθρωπότητας.

12. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΧΟΡΟΥ (30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ)

Ο  ∆ήµος  Σερρών  σε  συνεργασία  µε  το   ∆Η.ΠΕ.ΘΕ.,  την  Κ.Ε.∆Η.Σ,  τους

πολιτιστικούς συλλόγους και των σχολών χορού που δραστηριοποιούνται στο ∆ήµο

µας  διοργανώνουνδύο  εκδηλώσεις  για  την  παγκόσµια  ηµέρα  χορού.  Η  ηµέρα

καθιερώθηκε από την Επιτροπή Χορού του ∆ιεθνούς Ινστιτούτου Χορού (CID) της

Unesco, το 1982,  η οποία εορτάζεται στις 29 Απριλίου µε έναυσµα την ηµεροµηνία 

γέννησης του δηµιουργού του σύγχρονου µπαλέτου, Ζαν - Ζορζ Νοβέρ (1727 - 1810).

Η  εκδηλώσεις  θα  πραγµατοποιηθούν  στους  πεζοδρόµους  της  πόλης  και  στην

κεντρική σκηνή του ∆Η.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών. 
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13. ΓΙΟΡΤΗ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΣΕΡΡΩΝ (ΜΑΪΟΣ)

Αφορά  µια  γιορτή  αφιερωµένη  στην  ιστορία  της  Σερραϊκής

Καλαθοσφαίρισης. Αθλητές, προπονητές, παράγοντες, φίλαθλοι, δηµοσιογράφοι και

χορηγοί, θα τιµηθούν σε µια εκδήλωση αναδροµή στην ιστορία και τις επιτυχίες της

σερραϊκής καλαθοσφαίρισης. 

Στο  πλαίσιο  της  γιορτής  θα  πραγµατοποιηθεί  αγώνας  επίδειξης  από

επιλεγµένους  αθλητές,  θα  προσκληθούν  παλαίµαχοι  και  εν  ενεργεία

καλαθοσφαιριστές  των  εθνικών  οµάδων  και  πρωταθληµάτων  της  Α1  Εθνικής

κατηγορίας,  ενώ  θα  πραγµατοποιηθεί  και  προπονητική  ηµερίδα  µε  θέµα  την

καλαθοσφαίριση  ανοικτή  σε  προπονητές,  καθηγητές  φυσικής  αγωγής,  αθλητές,

φοιτητές, φιλάθλους και το κοινό. 

14.ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ    «3  Χ3  » (ΑΠΡΙΛΙΟΣ  - ΜΑΪΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ
-ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για µια εκδήλωση για αγόρια και κορίτσια µαθητές ∆ηµοτικών και

Γυµνασίων  του  ∆ήµου  µας.  Η  εκδήλωση  θεσµός  πραγµατοποιείται  στην  πόλη  µας

εδώ  και  23  συνεχόµενα  χρόνια  από  το  1996  σε  συνεργασία  µε  την  Ελληνική

Οµοσπονδία  Καλαθοσφαίρισης.  Οι  συµµετοχές  των  παιδιών  ξεπερνούν  τις  2000

(πρώτος∆ήµος σε συµµετοχές παιδιών) και σε συνδυασµό µε την άρτια διοργάνωση

έχουν καταστήσει το ∆ήµο µας τον µοναδικό στην Ελλάδα στον οποίο η Ελληνική

Οµοσπονδία Καλαθοσφαίρισης δίνει κάθε χρόνο την συγκεκριµένη διοργάνωση. 

Θα  πρέπει  να  τονίσουµε  ότι  στην  συγκεκριµένη  εκδήλωση  συµµετέχουν

πολλά παιδιά για πρώτη φορά σε οργανωµένη µορφή άθλησης και αυτό ήταν η αιτία

ώστε να συνεχίσουν και µετά στον αθλητισµό, πράγµα απαραίτητο για την νεολαία

µας σήµερα.

Η εκδήλωση πραγµατοποιείται στην Πλατεία Ελευθερίας και στον πεζόδροµο

της Κωνσταντίνου Καραµανλή και διαρκεί δύο µέρες.

Φέτος  για  τρίτη  φορά  σε  συνεργασία  µε  την  Ελληνική  Οµοσπονδία

Καλαθοσφαίρισης  η  εκδήλωση  θα  πραγµατοποιηθεί  και  στις  ∆.Κ.  Σκουτάρεως,

Λευκώνα και στην Τ.Κ. Προβατά.

15. ΑΘΛΗΤΙΚΟ   ΠΑΝΟΡΑΜΑ (ΜΑΪΟΣ)

Για τρίτη φορά στις Σέρρες θα πραγµατοποιηθεί  το  «Αθλητικό  Πανόραµα».

Αναδεικνύουµε  δέκα  (10)  αθλήµατα  σε  συνεργασία  µε  το  Τ.Ε.Φ.Α.Α.  Σερρών

(Α.Π.Θ.) και την Α/θµια Εκπ/ση Ν. Σερρών µε τη συµµετοχή µαθητών προκειµένου

να  γνωρίσουν  το  ποδόσφαιρο,  την  καλαθοσφαίριση,  την  αντισφαίριση,  την

αντιπτέριση, το στίβο, την πετοσφαίριση, την ενόργανη γυµναστική, το αερόµπικ, το

TAEKWONDO, τη χειροσφαίριση και τους παραδοσιακούς χορούς.

16. ΑΘΛΟΡΑΜΑ (ΜΑΪΟΣ)

Πρόκειται  για  µια  εκδήλωση  σε  συνδιοργάνωση  µε  τον  Αθλητικό  Σύλλογο

Κλασσικού  Αθλητισµού  «ΣΕΡΡΕΣ  93΄»  µε  στόχο  τη  διάδοση  του  κλασσικού

αθλητισµού.  Τα  παιδιά  στον  πεζόδροµο  της  οδού  Κων.  Καραµανλή  έρχονται  σε

επαφή  µε  αγωνίσµατα  του  στίβου,  µε  µαζική  συµµετοχή  και  χωρίς  διαγωνιστικό

χαρακτήρα. 
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17. ∆ΙΗΜΕΡΙ∆Α ΡΟΜΠΟΤΙΚΗΣ(ΑΠΡΙΛΙΟΣ)

Ο  κλάδος  της  Οικονοµίας  και  η  Ροµποτική  (STEM)  αποτελεί  ένα  πολύ

σηµαντικό  κοµµάτι  της  εκπαιδευτικής  διαδικασίας  και  µια  από  τις  κύριες

κατευθύνσεις  της  ∆ηµόσιας  και  Ιδιωτικής  Εκπαίδευσης  τα  επόµενα  χρόνια.  Είναι

γεγονός  πως  οι  σύγχρονες  τάσεις  επιβάλουν  και  καθοδηγούν  την  εισαγωγή  των

ανωτέρω  µορφωτικών  και  γνωστικών  αντικειµένων  από  τα  µαθησιακά  χρόνια  του

ατόµου, από την πρωτοβάθµια εκπαίδευση στο δηµοτικό σχολείο. 

Η WROHELLAS, το Ελληνικό  Τµήµα  του Παγκόσµιου Οργανισµού  για  τη

Ροµποτική  και  ο  Πρόεδρος  της,  Άρης  Λούβρης,  θα  διοργανώσουν  στην  πόλη  των

Σερρών  δωρεάν  διηµερίδα  µε  θεωρητικές  εισηγήσεις  και  πρακτικά  εργαστήρια  για

όλους  του  καθηγητές  πληροφορικής,  ψηφιακών  µέσων  και  ροµποτικής  της

Περιφερειακής  Ενότητας  Σερρών, τους µαθητές  αλλά  και για  κάθε  ενδιαφερόµενο.

Με το πέρας της δράσης θα κληρωθούν έως και 10 KIT (LegoWeDo) σε σχολικές

µονάδες του ∆ήµου µας.  

18.  ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ  ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ  ΓΑΣΤΡΙΜΑΡΓΙΑΣ (ΑΠΡΙΛΙΟΣ  ή
ΜΑΪΟΣ)

Πρόκειται  για  τον 4ο  Πανελλήνιο  ∆ιαγωνισµό  Μαγειρικής  (Γαστριµαργίας)

που διοργανώνει η Οµοσπονδία Επαγγελµατικών Βιοτεχνικών Εµπορικών Σωµατείων

Σερρών Ο.Ε.Β.Ε.Σ. σε συνεργασίαµε την Ένωση Εστιατόρων Σερρών και το ∆ηµόσιο

Ι.Ε.Κ. Σερρών. 

Στο διαγωνισµό συµµετέχουν δωρεάν 150 και πλέον σπουδαστές των Ι.Ε.Κ.

της χώρας, µε την εποπτεία των εκπαιδευτών τους και διακεκριµένων Chef. Κατά τη

διάρκεια της εκδήλωσης θα γίνουν συναντήσεις διευθυντών ξενοδοχειακών µονάδων

και  επιχειρήσεων  σίτισης  και  των  εκπαιδευτών  µε  τους  βραβευθέντες  καθώς  και

υπαίθρια  - δηµόσια µαγειρική  (streetfood)στην κεντρική πλατεία  «Ελευθερίας» και

στους πεζόδροµους της πόλης και του εµπορικού κέντρου. Θα  δοθεί η δυνατότητα

καρποφόρου  διαλόγου  µε  όλους  τους  συµµετέχοντες  για  επαγγελµατικές  ευκαιρίες

εξέλιξης  και  σταδιοδροµίας,  µε  µια  δυναµική  για  επαγγελµατική  συνεργασία  -

απασχόληση.  Τα νέα ταλέντα  που θα αναδειχθούν  µέσα από το διαγωνισµό, µε τις

κατάλληλες προϋποθέσεις,  µπορούν να αξιοποιηθούν από επιχειρήσεις.

Επιπλέον,  θα  δοθεί  η  ευκαιρία  στους  παριστάµενους  να  γνωρίσουν  τις

εξαιρετικές γεύσεις που αναδεικνύονται από τοπικά προϊόντα της Σερραϊκής γης, είτε

µαγειρεµένα  µε  τον  επαγγελµατισµό  των  σπουδαστών,  είτε  ως  καταναλωτικά  είδη

που θα εκτίθενται στο χώρο.

19.  8  Ο   ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ  ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ  MRNATURALHELLAS (25  -  26

ΜΑΪΟΥ)

Μετά  τις  3  διοργανώσεις  το  2012,  το  2014  και  το  2018  το

«NATURALHELLAS»  συνεχίζει  στις  Σέρρες  στην  πόλη  που  το  φιλοξένησε  για

πρώτη  φορά  στον  Ελλαδικό  χώρο.  Πρόκειται  για  ένα  διαγωνισµό  σωµατικής

διάπλασης αθλητών στον οποίο οι συµµετέχοντες υποβάλλονται σε τεστ ανίχνευσης

απαγορευµένων ουσιών. Η διοργανωτές είναι εξ αρχής µέλη της INBAGLOPAL, της

µεγαλύτερης  παγκοσµίως  διοργανώτριας  αρχής  αγώνων  «DRUGGFREE».  Στους

αγώνες,  για  δύο  ηµέρες,  θα  παραβρεθούν  στις  Σέρρες  περίπου  150  αθλητές,

προπονητές, συνοδοί και φίλοι του αθλήµατος. 
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20. SCHOOL MUSIC FESTIVAL (ΙΟΥΝΙΟΣ)

Πρόκειται  για  µια  εκδήλωση  θεσµό,  όπου  µουσικά  σύνολα  µαθητών  του

∆ήµου  και  του  Νοµού  Σερρών  αλλά  και  του  ευρύτερου  Ελλαδικού  χώρου

συµµετέχουν παρουσιάζοντας κάθε σχήµα ένα µουσικό πρόγραµµα επιλεγµένο από

το ελληνικό και ξένο ρεπερτόριο από όλα τα είδη της µουσικής. 

Η  εκδήλωση  θα  πραγµατοποιηθεί  για  9η  συνεχόµενη  χρονιά  στο  Ανοικτό

Θεατράκι του Κεντρικού Πάρκου. 

21. «  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 2019  » (ΙΟΥΝΙΟΣ)

Ο ∆ήµος Σερρών σε συνεργασία µε µουσικά σχήµατα  και σχολές χορού θα

διοργανώσει,  στον  πεζόδροµο  µπροστά  στο  κτήριο  της  Αντιπεριφέρειας  (πρώην

∆ιοικητήριο - Νοµαρχία) εκδήλωση µε αφορµή την τοπική  επέτειο απελευθέρωσης

της πόλης των Σερρών «29 Ιουνίου 2013». 

22. «ΑΣΤΡΟΒΡΑ∆ΙΑ  » (ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ)

Πρόκειται  για  µια  εκδήλωση  θεσµό  πλέον  για  τον  ∆ήµο  µας.

Πραγµατοποιείται κάθε χρόνο στα µέσα Αυγούστου στην µαγευτική  τοποθεσία της

Άνω Βροντούς. Με τη βοήθεια της τεχνολογίας (ειδικά τηλεσκόπια) αλλά και µε τις

διαλέξεις  αναγνωρισµένων  επιστηµόνων  στο  χώρο  της  αστροφυσικής,  οι

συµµετέχοντες  έχουν  την  δυνατότητα  να  θαυµάσουν  τα  µυστικά  του  ουρανού  ενώ

συγχρόνως  διοργανώνονται  και  διαφορές  άλλες  εκπαιδευτικές,  πολιτιστικές  και

καλλιτεχνικές δράσεις και εκδηλώσεις. 

23. ΑΓΩΝΑΣ   ∆ΡΟΜΟΥ   «SIRRIS 22,7km» (  Ηµιµαραθώνιος) (ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ)

Ανοιχτός αγώνας δρόµου σε συνεργασία µε το σύλλογο µαραθωνοδρόµων Ν.

Σερρών και τη  συµµετοχή πολλών αθλητώνσε διαδροµές 5.000, 10.000 και 22.700

µέτρων,  εντός  των  ορίων  του  ∆ήµου  Σερρών,  µε  αφετηρία  και  τερµατισµό  τον

πεζόδροµο «Κωνσταντίνος Καραµανλής», στην πλατεία του Επιµελητηρίου. 

24. «ΜΠΕΚΙΑΡΕΙΑ» (ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ)

Η  Ε.Α.Σ.  ΣΕΓΑΣ  Ανατολικής  Μακεδονίας  σε  συνεργασία  µε  το  µουσικό  -

γυµναστικό σύλλογο «ΟΡΦΕΑΣ» πραγµατοποιούν κάθε χρόνο τα  «ΜΠΕΚΑΙΡΕΙΑ»

στις  εγκαταστάσεις  του  ∆ηµοτικού  Σταδίου  Σερρών.  Τελούνται  στη  µνήµη  του

Αθανασίου  Μπεκιάρη,  αθλητή  του  ΟΡΦΕΑ  Σερρών,  Πανελληνιονίκη  στις

αποστάσεις  10.000 και 5.000 µέτρων  και Βαλκανιονίκη.  Αφορούν αγωνίσµατα του

ανοιχτού στίβου, όλων των ηλικιακών κατηγοριών και συµµετέχουν 450 αθλητές από

όλη την Ελλάδα.  

25. ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ (ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ)

Για  δεύτερη  φορά  στις  Σέρρες  θα  πραγµατοποιηθεί  η  «ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α

ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ»  µε  την  συνεργασία  Σερραίων  ζωγράφων,  του  εικαστικού

εργαστηρίου  «ΑΡΤΙΟ» της Κ.Ε.∆Η.Σ και της ∆/νσης Α/θµιας Εκπαίδευσης. Σκοπός

της εκδήλωσης η γνωριµία µαθητών και ενηλίκων µε την τέχνη της ζωγραφικής µέσα

από εκθέσεις, οµιλίες, δηµόσιες επιδείξεις και βιωµατικές δράσεις. 
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26. 5  ο   ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ KID KUP TAEKWONDO WTF (ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται  για  µια  εκδήλωση  που  θα  πραγµατοποιηθεί  για  5η  χρονιά  στην

πόλη των Σερρών σε συνεργασία µε τον Αθλητικό Σύλλογο TAEKWONDOΣερρών.

Αφορά  τη  διοργάνωση  ανοιχτού  πρωταθλήµατος  TAEKWONDOWTFτου

αυθεντικού  Ολυµπιακού  Αθλήµατος,  για  τις  κατηγορίες  παίδων,  πανπαίδων,

κορασίδων, πανκορασίδων, µε τη συµµετοχή 1000 και πλέον αθλητών, προπονητών

και συνοδών από την Ελλάδα και γειτονικές χώρες.

27. 35  ος  ΓΥΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΩΝ ΣΕΡΡΩΝ (ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ) 

Πρόκειται για την παλαιότερη αθλητική εκδήλωση θεσµό του ∆ήµου µας µε

συνεχή  ιστορία 35 ετών. Στην εκδήλωση  συµµετέχουν άνδρες, γυναίκες και παιδιά

όλων  των  ηλικιών  καθώς  και  άτοµα  Α.Μ.Ε.Α.  καλύπτοντας,  τρέχοντας  ή

περπατώντας, µια απόσταση από 250 µέτρα έως 5 χιλιόµετρα, µε κεντρικό σύνθηµα

«ο  αθλητισµός  είναι  τρόπος  ζωής,  ο  αθλητισµός  είναι  δικαίωµα  όλων,  ΝΑΙ  στον

αθλητισµό, ΝΑΙ στη ζωή». 

28. ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ RABIT (∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Αφορούν  το  οµαδικό  πρωτάθληµα  Rabit  (γρήγορο  σκάκι)  Ανατολικής

Μακεδονίας και Θράκης για όλες τις ηλικίες. Συµµετέχουν 25 - 30 οµάδες, 120 - 150

αθλητές από  τις Σέρρες έως και το Νοµό Έβρου. Το πρόγραµµα  διεξάγεται σε µία

ηµέρα.

29.  ΤΟΥΡΝΟΥΑ  ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  ΚΑΙ  ΑΝΕΡΓΩΝ
ΠΟΛΙΤΩΝ
     (ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ)

Πρόκειται  για  εκδήλωση  θεσµό, η  οποία  υλοποιείται  από  το  ∆ήµο  Σερρών

εδώ και 24 χρόνια. Στην εν λόγω εκδήλωση µετέχουν 300 και πλέον συµπολίτες µας,

ηλικίας  25  έως  65  ετών,  οι  οποίοι  και  δηµιουργούν  οµάδες  που  αγωνίζονται  στο

συγκεκριµένο πρωτάθληµα. Λόγω της οικονοµικής κρίσης δυστυχώς το Πρωτάθληµα

µετονοµάστηκε  σε  Πρωτάθληµα  εργαζοµένων  και  Ανέργων  και  αποκτά  πιο

επιτακτική την αναγκαιότητα πραγµατοποίησης και συνέχισης της ύπαρξής του. Όλοι

οι αγωνιζόµενοι  έχουν  τη δυνατότητα  να  συµµετέχουν  σε µια οργανωµένη  µορφή

άθλησης για 8 µήνες, στα κλειστά Γυµναστήρια της Οµόνοιας και του Σκουτάρεως,

µε όλα τα θετικά αποτελέσµατα για αυτούς. 

Ο  τελικός  του  τουρνουά  θα  πραγµατοποιηθεί  τον  Ιούνιο  του  2019  και

συνοδεύεται µε βραβεύσεις πολλών κατηγοριών.

30.  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΣΧΟΛΙΚΩΝ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΩΝ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΕΩΝ
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 

      ΣΕΡΡΩΝ  και  του  Περιφερειακού  Κέντρου  Εκπαιδευτικού  Σχεδιασµού
(ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) 

      (ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται  για  τη  συµµετοχή  του  ∆ήµου  Σερρών  σε  όλα  τα  προγράµµατα

σχολικών δραστηριοτήτων της  ∆ευτεροβάθµιας και Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης
Σερρών  σε  συνεργασία  µε  το  νεοσύστατο  Περιφερειακό  Κέντρο  Εκπαιδευτικού

Σχεδιασµό  (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.),  που  θα  πραγµατοποιηθούν  στον  ∆ήµο  µας  και  αφορούν

δράσεις  στον  τοµέα,  περιβαλλοντολογικής  εκπαίδευσης,  πολιτιστικών  θεµάτων  και

αγωγής υγείας. 

10

ΑΔΑ: 6ΩΖΟΩ10-Ω1Λ



Οι ανωτέρω δράσεις πραγµατοποιούνται από εκπαιδευτικούς και µαθητές της

∆ευτεροβάθµιας και Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης  σε συνεργασία µε τοπικούς και

πανελλήνιους,  θεσµικούς,  δηµόσιους  και  ιδιωτικούς  φορείς  και  σκοπό  έχουν  την

εκπαίδευση, αγωγή, γνώση, συµµετοχή κι εµπειρία των µαθητών και της κοινωνίας.   

Β) ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ (∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

31.  «ΚΑΛΑΝΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ» (∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται  για  µια  εκδήλωση  κατά  την  οποία  χορωδίες  συλλόγων  και

φορέωντου  ∆ήµου  µας  θα  συγκεντρωθούν  για  να  τραγουδήσουν  κάλαντα

Χριστουγέννων  στην  πλατεία  «Ελευθερίας»  και στους πεζοδρόµους της πόλης  των

Σερρών, ενώ ταυτόχρονα θα ανάψει ο χριστουγεννιάτικος διάκοσµος του Εµπορικού

Κέντρου.  Οι  χορωδίες  θα  ακολουθήσουν  διαφορετικές  διαδροµές  στην  πόλη

τραγουδώντας  εορταστικά  κάλαντα  και  συµβάλλοντας  στη  δηµιουργία  γιορτινού

κλίµατος εν όψει της έλευσης των Χριστουγέννων.

32. «ΣΤΟΛΙΖΩ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΚΑΙ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΜΟΥ» (∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για µια εκδήλωση που θα πραγµατοποιηθεί για 9η συνεχή χρονιά

την  περίοδο  των  Χριστουγέννων,  σε  συνεργασία  µε  την  Πρωτοβάθµια  και

∆ευτεροβάθµια  Εκπαίδευση  (∆ηµοτικά,  Γυµνάσια,  Λύκεια)  µε  στόχο  να

κινητοποιήσει  τους  µαθητές,  ώστε  να  παρουσιάσουν  τον  στολισµό  ενός

Χριστουγεννιάτικου δέντρου, όπως κάθε σχολείο το φαντάζεται. Τα δέντρα αυτά θα

τοποθετηθούν σε κεντρικά  σηµεία της πόλης  µας δίνοντας  ένα όµορφο εορταστικό

κλίµα.

Με το τέλος των εορτών τα δέντρα, τα οποία θα είναι φυσικά, µε το χώµα και

το ριζικό τους σύστηµα, θα δοθούν είτε στα σχολεία για δεντροφύτευση στις αυλές

τους είτε θα ενισχύσουν µαζικά τη δεντροφύτευση ενός σηµείου του ∆ήµου µας. 

33.  WORLD  MUSIC  FESTIVAL  -    ΜΟΥΣΙΚΕΣ  ΤΟΥ  ΚΟΣΜΟΥ
(∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται  για  ένα  σηµαντικό  θεσµό  του  ∆ήµου,  το  ∆ιεθνές  Φεστιβάλ

Μουσικής, µε τίτλο «Μουσικές του Κόσµου».  Συγκροτήµατα θα παρουσιάσουν, στο

κέντρο της πόλης, µουσικές σύγχρονες και αντιπροσωπευτικές από διαφορετικά µέρη

του κόσµου.

34. ΧΟΡΩ∆ΙΑΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

(∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ) 

Πρόκειται για ένα νέο θεσµό του ∆ήµου Σερρών σε συνεργασία µε την Ιερά

Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης και την Κ.Ε.∆Η.Σ. Υλοποιείται κάθε χρόνο εν όψει

των  εορτών  των  Χριστουγέννων  µε  σκοπό  να  ενώσει  χορωδίες  θρησκευτικής

µουσικής  από  διάφορα  µέρη  της  Ελλάδας  σε  ένα  διήµερο  γεµάτο  κατάνυξη  και

εορταστικές µελωδίες. 
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Γ) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΩΝ
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ

35.«  ΦΩΤΕΙΝΕΣ ΜΕΡΕΣ  » (∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται  για  ένα  πενθήµερο  εκδηλώσεων  µε  τον  τίτλο  «ΦΩΤΕΙΝΕΣ

ΜΕΡΕΣ» αφιερωµένο στην Παγκόσµια Ηµέρα Ατόµων µε Αναπηρία σε συνεργασία

µε  την  Ιερά  Μητρόπολη  Σερρών  &  Νιγρίτης,  το  ∆Η.ΠΕ.ΘΕ.  Σερρών,  την

Πρωτοβάθµια  και  τη  ∆ευτεροβάθµια  Εκπαίδευση  Ν.  Σερρών,  το  Κ.Α.Α.µε.Α.

Σερρών,  το  Ειδικό  ∆ηµοτικό  Σχολείο  και  Νηπιαγωγείο  Σερρών,  το  Ειδικό

Επαγγελµατικό   Γυµνάσιο  &  Λύκειο  Σερρών,  το  Ε.Ε.Ε.Κ.  Σερρών,  το  Κ.∆.Α.Π.

Μ.Ε.Α., τον ΚΕ.Θ.Ι.Σ, το Σύλλογο Μ.Γ.Σ. Πανσερραϊκός, Α.Μ.Ε.Α. και Συλλόγους

ατόµων µε αναπηρία και οικογενειών παιδιών µε αναπηρία του Ν. Σερρών. 

Περιλαµβάνει  οµιλίες  από  καταξιωµένους  επιστήµονες,  έκθεση

δηµιουργηµάτων  των  παιδιών  από  τα  Ειδικά  Σχολεία,  κατασκευές,  προβολή

κινηµατογραφικών  ταινιών,  θεατρικές  παραστάσεις,  διοργάνωση  συναυλιών,

παραστάσεις  από  καλλιτέχνες  πανελλαδικής  εµβέλειας,  παιδικές  παραστάσεις,

ξυλοπόδαροι, κλόουν κ.λ.π.

Το ετήσιο πρόγραµµα του ∆ήµου θα µπορεί να τροποποιείται µε νεότερες
αποφάσεις ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 

Παρακαλούµε  για  τη  λήψη  απόφασης  έγκρισης  του  Ετήσιου
Προγράµµατος  Πολιτιστικών,  Αθλητικών  δράσεων  και  Κοινωνικών
εκδηλώσεων  για  το  έτος  2019  που  πραγµατοποιούνται  από  τη  ∆ιεύθυνση
Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας, Παιδείας & Πολιτισµού »,

και σχετική συζήτηση, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 A)  Εγκρίνει   το  ετήσιο  πρόγραµµα  πολιτιστικών,  αθλητικών  δράσεων  και

κοινωνικών  εκδηλώσεων  που  πραγµατοποιούνται  από  τη  ∆ιεύθυνση  Κοινωνικής

Προστασίας, Υγείας, Παιδείας & Πολιτισµού του ∆ήµου Σερρών, για το έτος  2019,

το οποίο καθορίζεται ως εξής: 

Α) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ, ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΩΝ
ΤΟΥΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΑΣ

ΓΕΝΙΑΣ
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ

( Ιανουάριος 2019 - ∆εκέµβριος 2019 )

Ο  πολιτισµός  και  ο  αθλητισµός  διδάσκουν  και  προσφέρουν  παιδεία  στην

κοινωνία και αποτελούν ένα επιτυχηµένο µέσο ανάδειξης του ∆ήµου µας.

Για  την  επίτευξη  των  παραπάνω  στόχων  ο  ∆ήµος  Σερρών συνεργάζεται  µε

διάφορους  φορείς,  αθλητικούς  συλλόγους,  εκπαιδευτικά  ιδρύµατα  όλων  των

βαθµίδων  εκπαίδευσης,  πολιτιστικούς  συλλόγους  και  σωµατεία  καθώς  και  µε

διακεκριµένους καλλιτέχνες.
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Το  ετήσιο  πρόγραµµα  Πολιτιστικών,  Αθλητικών  και  Κοινωνικών  ∆ράσεων

και Εκδηλώσεων για το έτος 2019 καθορίζεται ως εξής:

1. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΟΥ (13 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ)

Περιλαµβάνοντας  ένα  ευρύ  φάσµα  περιεχοµένου,  από  τις  ειδήσεις  και  το

δηµόσιο διάλογο µέχρι τη µουσική και την ψυχαγωγία, το ραδιόφωνο συνεχίζει µέχρι

σήµερα να πληροφορεί, να αιχµαλωτίζει και να εµπνέει µε έναν τρόπο  που κανένα

άλλο µέσο δεν µπορεί. Το ραδιόφωνο πολύ περισσότερο ως ένας χώρος ενηµέρωσης

και  ψυχαγωγίας  φτάνει  σε  περισσότερους  ανθρώπους,  σε  περισσότερα  µέρη  από

οποιοδήποτε  άλλο  µέσο.  Είναι  µια  γέφυρα  επικοινωνίας  για  αποµακρυσµένες

κοινότητες, για την ανάπτυξη των περιφερειών.

Η  13η  Φλεβάρη  σηµατοδοτεί  τον  εορτασµό  όχι  µόνο  της  σηµασίας  του

ραδιοφώνου στη ζωή µας σήµερα, αλλά έρχεται να επιβεβαιώσει ότι θα συνεχίσει να

αντεπεξέρχεται στις τεράστιες δυνατότητες που του επιφυλάσσειτο µέλλον.

Το  χθες  (σπάνια  ηχητικά  ντοκουµέντα)  και  το  αύριο  του Ραδιοφώνου
(µικρόφωνο στα παιδιά των σχολικών µας µονάδων) σε µια εκδήλωση σε συνεργασία

µε  την  Ε.Ρ.Τ.  Σερρών  και  τοπικούς  ραδιοφωνικούς  σταθµούς  µε  αφορµή  την

παγκόσµια ηµέρα ραδιοφώνου. 

2. ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΠΤΗΣ (28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ)

Ο  ∆ήµος  Σερρών  συµµετέχοντας  στην  αποκριάτικη  ατµόσφαιρα  την  ηµέρα

της Τσικνοπέµπτης διοργανώνει εκδήλωση µε τη συµµετοχή Dj και µικρών νεανικών

συγκροτηµάτων.  Με  τη  βοήθεια  µικροφωνικής  εγκατάστασης  από  την  κεντρική

πλατεία  «Ελευθερίας»  και  σε  όλους  σχεδόν  τους  πεζόδροµους  και  το  εµπορικό

κέντρο θα µεταδίδονται ήχοι, µουσικές και τραγούδια σε ελληνικούς, ξένους, latin και

αποκριάτικους ρυθµούς.

3. ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΗ ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ (2 και 9 ΜΑΡΤΙΟΥ)

Στο  πνεύµα  των  αποκριάτικων  ηµερών  και  των  λαογραφικών  παραδόσεων

του  τόπου  µας  θα  πραγµατοποιηθούν  δύο  εκδηλώσεις  µε  τη  συµµετοχή  και

συνεργασία των πολιτιστικών συλλόγων, φορέων και σωµατείων του ∆ήµου µας, τον

εµπορικό σύλλογο και σερραϊκές επιχειρήσεις και καταστήµατα, µε οµάδες κρουστών

και µουσικών συνόλων, Djs, και υπαίθριων δράσεων για µικρούς και µεγάλους. 

Παραδοσιακά  τραγούδια  της  αποκριάς,  χοροί,  έθιµα,  δρώµενα,  συνήθειες,

όπως  το  «Γαϊτανάκι»  και  οι  «Κουδουνοφόροι»  θα  δηµιουργήσουν  µια  εορταστική

ατµόσφαιρά  δίνοντας  έναν  άλλο  τόνο  και  χρώµα  στην  καθηµερινότητα  των

Σερραίων.   

Οι εκδηλώσεις θα πραγµατοποιηθούν στην Κεντρική Πλατεία  «Ελευθερίας»,

στους πεζοδρόµους και στο εµπορικό κέντρο της πόλης.

4. ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ (ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ)

Αφορούν  την  προκριµατική  -  ηµιτελική  φάση  Ανατολικής  Μακεδονίας  και

Θράκης  του  Πανελλήνιου  Σχολικού  Πρωταθλήµατος  σκάκι  για  τις  ηλικιακές

κατηγορίες  ∆ηµοτικό,  Γυµνάσιο  και  Λύκειο.  Συµµετέχουν  120  -  150  µαθητέςτης

Περιφερειακής Ενότητας Σερρών. Το πρόγραµµα διεξάγεται σε µία ηµέρα και αφορά

ατοµικούς αγώνες.
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5. ΠΑΙ∆Ι ΚΑΙ ΠΟ∆ΗΛΑΤΟ ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α ΠΟ∆ΗΛΑΣΙΑΣ
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ  ΟΡΕΙΝΗΣ  ΠΟ∆ΗΛΑΣΙΑΣ  MTB  ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ  -

ΘΡΑΚΗΣ(ΜΑΡΤΙΟΣ) 

Το άθληµα της ποδηλασίας γνωρίζει τα τελευταία χρόνια µεγάλη άνοδο στις

προτιµήσεις  της  νεολαίας  και  όχι  µόνο,  αποτελώντας  εξαιρετική  επιλογή  ήπιας

άσκησης σε άµεση επαφή µε τη φύση. 

Ο  ∆ήµος  Σερρών  σε  συνεργασία  µε  τοπικούς  ποδηλατικούς  συλλόγους,

αθλητικούς φορείς και τις ∆ιευθύνσεις Εκπαίδευσης θα διοργανώσει την Κυριακή, 10

Μαρτίου,  ποδηλατική  εκδήλωση  στο  στρατόπεδο  «Παπαλουκά»  για  τους  µαθητές

των δηµοτικών σχολείων.

Όλη η εβδοµάδα θα είναι αφιερωµένη στο ποδήλατο, µε διάφορες δράσεις και

εκδηλώσεις  και  αποκορύφωµα  το  πρωτάθληµα  Ορεινής  Ποδηλασίας  Βορείου

Ελλάδος.  

Η  Πανελλήνια  Οµοσπονδία  Ποδηλασίας  σε  συνεργασία  µε  την  Ένωση

Ποδηλατικών Σωµατείων Μακεδονίας - Θράκης και το Σύλλογο Α.Π.Σ. «ΜΑΧΗΤΗ»

Σερρών  θα διοργανώσουν  για  2η συνεχή  φορά  στην  πόλη  µας στις  15 - 16 και  17

Μαρτίου,  στην  κοιλάδα  των  Αγίων  Αναργύρων  και  σε  διαδροµές  του  περαστικού

δάσους  της  περιοχή,  το  πρωτάθληµα  Ορεινής  Ποδηλασίας  ΜΤΒ,  όλων  των

κατηγοριών.Στο πρωτάθληµα αναµένεται να συµµετάσχουν όλοι οι αθλητές από την

περιφέρεια της Μακεδονίας και τη Θράκης, ένα σύνολο 250 περίπου ατόµων µεταξύ

των οποίων και κορυφαίοι Πρωταθλητές του αγωνίσµατος.

6. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΛΗΣ ( 16 - 17 ΜΑΡΤΙΟΥ)

Ο ∆ήµος Σερρών συνδιοργανώνει στις Σέρρες µε την Ελληνική Οµοσπονδία

Φιλάθλων Πάλης το  Πανελλήνιο Πρωτάθληµα Πάλης Παίδων - Κορασίδων. Στη

διοργάνωση  θα  συµµετέχουν  250  αθλητές  µαζί  µε  τους  προπονητές  τους  από

συλλόγους από όλη την Ελλάδα. Οι κορυφαίοι αθλητές και αθλήτριες της κατηγορίας

έρχονται  στον  ∆ήµο  µας,  σε  µια  πραγµατική  γιορτή  του  αθλητισµού.  Οι  αγώνες

αποτελούν πρόκριση για συµµετοχή σε διεθνείς διοργανώσεις µε τις Εθνικές οµάδες.

7. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΟΙΗΣΗΣ (21 ΜΑΡΤΙΟΥ) 

Η  Παγκόσµια  Ηµέρα  Ποίησης  εορτάζεται  κάθε  χρόνο  στις  21 Μαρτίου. Η

αρχική  έµπνευσή  της  ανήκει  στον  Έλληνα  ποιητή  Μιχαήλ  Μήτρα,  ο  οποίος  το

φθινόπωρο του 1997 πρότεινε στην Εταιρεία Συγγραφέων να υιοθετηθεί ο εορτασµός

της ποίησης στην  Ελλάδα,  όπως και  σε άλλες χώρες, και  να  οριστεί συγκεκριµένη

µέρα  γι’ αυτό.  Τον  Οκτώβριο  του  1999, στη  Γενική  ∆ιάσκεψη  της  UNESCO στο

Παρίσι, η 21η Μαρτίου ανακηρύχθηκε Παγκόσµια Ηµέρα Ποίησης. Σε συνεργασία

µε τον Σύνδεσµο Φιλολόγων Ν. Σερρώνθα γνωρίσουµε διακεκριµένους ποιητές και

όχι µόνο, θα διαβάσουµε ποιήµατά τους και θα έρθουµε σε επαφή µε τη γοητεία της

ποίησης.

8. ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ASPnetUNESCO (ΜΑΡΤΙΟΣ) 

Πρόκειται  για  τη  διοργάνωση  Συµποσίου  µε  θέµα  «Άυλη  Πολιτισµική

Κληρονοµιά» το οποίο τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και

Θρησκευµάτων,  της  Περιφερειακής  ∆ιεύθυνσης  Α/θµιας  και  Β/θµιας  Εκπαίδευσης

Κεντρικής  Μακεδονίας,  της  Εθνική  Επιτροπής  για  την  Unesco,  του  ∆ικτύου

Συνεργαζόµενων  Σχολείων  ASPnet  UNESCO  Κεντρικής  Μακεδονίας  και  του

τµήµατος Unesco Σερρών.  
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Το  Συµπόσιο  διοργανώνεται  για  πρώτη  φορά  εκτός  Αθηνών,  θα

πραγµατοποιηθεί  στην  πόλη  των  Σερρών  από  το  Ιστορικό  1ο  Γυµνάσιο  µε  τη

συµµετοχή  δεκατεσσάρων  ∆ηµοσίων  και  Ιδιωτικών  Σχολείων  το  καθένα  εκ  των

οποίων  θα  εκπροσωπηθεί  από  15  µέλη,  µαθητές  και  υπεύθυνους  συνοδούς  -

καθηγητές. 

Με  τη  διοργάνωση  αυτή  δίνεται  η  ευκαιρία  στους  µαθητές  µέσα  από

επιτροπές εργασίας να ανταλλάξουν απόψεις και να παρουσιάσουν τα αποτελέσµατα

των  εργασιών  τους  που  αφορούν  στην  άυλη  πολιτισµική  κληρονοµιά  και  τη

διαφορετικότητα  του  τόπου  τους.  Ίχνη,  ιστορικά  αποτυπώµατα,  µαρτυρίες  του

παρελθόντος, τεκµήρια, προφορικές λαϊκές παραδόσεις, χαρακτηριστικά της τοπικής

πολιτισµικής κληρονοµιάς, συστατική της τοπικής ταυτότητας θα αποκαλυφθούν το

τριήµερο του συµποσίου.

Συµπερασµατικά  θα  επιβεβαιωθεί  η  συνθήκη  για  τη  συνειδητή  προσπάθεια

ατόµων  και  κοινωνικών  οµάδων  να  διαµορφώνουν  και  να  διατηρούν  την  ιστορική

τους  ταυτότητα  και  µνήµη  αλλά  και  τη  θεσµική  υποχρέωση  των  κρατικών  και

δηµόσιων φορέων να συµβάλουν στην ιστορική και εθνική συνείδηση. 

9. «  ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΑΓΩΓΗ - ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΙΝΑΚΙ∆ΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ  »

(ΜΑΡΤΙΟΣ -ΑΠΡΙΛΙΟΣ)

Ο  ∆ήµος  Σερρών  σε  συνεργασία  µε  τη  ∆ευτεροβάθµια  Εκπαίδευση  Ν.

Σερρών,  την  Τροχαία  Σερρών  και  το  «Ίδρυµα  Πάνος  Μυλωνάς»  διοργανώνει  τη

δράση «  ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΑΓΩΓΗ - ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΙΝΑΚΙ∆ΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ  ».

Οι µαθητές της δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης καλούνται να συµµετέχουν στα πλαίσια

του σχολικού περιβαλλοντικού  προγράµµατός τους στον  καθαρισµό των πινακίδων

σήµανσης που βρίσκονται στην ευρύτερη περιοχή των σχολικών τους µονάδων από

γκράφιτι,  συνθήµατακαι  αυτοκόλληταπου  δηµιουργούν  κινδύνους  στην  οδική

ασφάλεια. Ταυτόχρονα θα γίνει ενηµέρωση κυκλοφοριακής αγωγής από την Τροχαία

Σερρών.

10.  «  ΓΝΩΡΙΖΩ  ΤΟ  ΜΟΥΣΕΙΟ  ΦΥΣΙΚΗΣ  ΙΣΤΟΡΙΑΣ  ΣΕΡΡΩΝ  (31

ΜΑΡΤΙΟΥ-7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ)

Ο  ∆ήµος  Σερρών  σε  συνεργασία  µε  το  Μουσείο  Φυσικής  Ιστορίας,   τον

Ο.Π.Α.Κ.Π.Α., την Κ.Ε.∆Η.Σ., το τµήµα Unesco Σερρών και το σύλλογο Φίλων του

Μουσείο  Φυσικής  Ιστορίας,  διοργανώνει  τη  δράση  «ΓΝΩΡΙΖΩ  ΤΟ  ΜΟΥΣΕΙΟ

ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ». 

Πρόκειται  για  µια  εβδοµάδα  εκδηλώσεων  που  περιλαµβάνει  καθηµερινές

επισκέψεις  µαθητών  και  ιδίως  πολιτών  στο  χώρο  του  µουσείου,  καθηµερινές

διαλέξεις - οµιλίες  που αφορούν στην  Ανακύκλωση,  στην  Παγκόσµια  ηµέρα ΓΗΣ,

στα αρωµατικά και φαρµακευτικά βότανα, στην Ψηφιακή Γεωργία και στο Πράσινο

στις πόλεις. Επίσης θα υπάρξουν οργανωµένες επισκέψεις πολιτών στα µουσεία της

πόλης,  συµµετοχή  του  κέντρου  ΝΟΗΣΙΣ  Θεσσαλονίκης  ενώ  η  εβδοµάδα  θα

ολοκληρωθεί την Κυριακή 7 Απριλίου µε καλλιτεχνικές και πολιτιστικές δράσεις.
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11.  ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ  ΗΜΕΡΑ  ΒΙΒΛΙΟΥ  ΚΑΙ  ΠΑΙ∆ΙΚΟΥ  ΒΙΒΛΙΟΥ (2 ΚΑΙ  23

ΑΠΡΙΛΙΟΥ)

Ο θεσµός διοργανώνεται επί ετησίας βάσεως από την Unesco µε σκοπό την

προώθηση  και  την  προβολή  της  ανάγνωσης.  Η  Παγκόσµια  Ηµέρα  Βιβλίου  είναι

συγχρόνως και µια γιορτή των εκδοτών και των πνευµατικών δικαιωµάτων.

Η ηµεροµηνία της 23ης Απριλίου επελέγη για πρώτη φορά το µακρινό 1925

από βιβλιοπώλες της Καταλονίας επειδή συνέπιπτε µε την ηµεροµηνία θανάτου του

Θερβάντες.  Το  1995,  η  Unesco  καθιέρωσε  την  23η  Απριλίου  ως  ηµεροµηνία

εορτασµού  της  Παγκόσµιας  Ηµέρας  Βιβλίου,  επειδή  συµπίπτει  µε  τον  θάνατο  και

ενός άλλου κλασικού των διεθνών γραµµάτων, του Ουίλιαµ Σαίξπηρ. 

Το  νόηµα  της  παγκόσµιας  ηµέρας  του  βιβλίου  µπορεί  να  συµπυκνωθεί,  µε

απαράµιλλη  πληρότητα,  στην  πασίγνωστη  φράση  του  Χόρχε  Λουίς  Μπόρχες:  «Το

σύµπαν  είναι  µια  µεγάλη  βιβλιοθήκη.  Υπό  το  πρίσµα  αυτό  κάθε  βιβλίο  αποτελεί

µέρος της αλήθειας, κρυφής και φανερής, του κόσµου» και καταλήγει µε την ευχή:

«οι  αναγνώστες  συνεχώς  να  πληθαίνουν  και  η  ανάγνωση,  ως  κορυφαία  στάση

αντίστασης στην φθορά, ν’ αποτελεί  ζωογόνο συνθήκη στην ανηφορική πορεία της

ζωής».

Την Ηµέρα Βιβλίου καλούµε τους νέους να ανακαλύψουν την απόλαυση της

ανάγνωσης, συνειδητοποιώντας το µέγεθος της συµβολής της στην κοινωνική και την

πολιτιστική ανάπτυξη της ανθρωπότητας.

12. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΧΟΡΟΥ (30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ)

Ο  ∆ήµος  Σερρών  σε  συνεργασία  µε  το   ∆Η.ΠΕ.ΘΕ.,  την  Κ.Ε.∆Η.Σ,  τους

πολιτιστικούς συλλόγους και των σχολών χορού που δραστηριοποιούνται στο ∆ήµο

µας  διοργανώνουνδύο  εκδηλώσεις  για  την  παγκόσµια  ηµέρα  χορού.  Η  ηµέρα

καθιερώθηκε από την Επιτροπή Χορού του ∆ιεθνούς Ινστιτούτου Χορού (CID) της

Unesco, το 1982,  η οποία εορτάζεται στις 29 Απριλίου µε έναυσµα την ηµεροµηνία 

γέννησης του δηµιουργού του σύγχρονου µπαλέτου, Ζαν - Ζορζ Νοβέρ (1727 - 1810).

Η  εκδηλώσεις  θα  πραγµατοποιηθούν  στους  πεζοδρόµους  της  πόλης  και  στην

κεντρική σκηνή του ∆Η.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών. 

13. ΓΙΟΡΤΗ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΣΕΡΡΩΝ (ΜΑΪΟΣ)

Αφορά  µια  γιορτή  αφιερωµένη  στην  ιστορία  της  Σερραϊκής

Καλαθοσφαίρισης. Αθλητές, προπονητές, παράγοντες, φίλαθλοι, δηµοσιογράφοι και

χορηγοί, θα τιµηθούν σε µια εκδήλωση αναδροµή στην ιστορία και τις επιτυχίες της

σερραϊκής καλαθοσφαίρισης. 

Στο  πλαίσιο  της  γιορτής  θα  πραγµατοποιηθεί  αγώνας  επίδειξης  από

επιλεγµένους  αθλητές,  θα  προσκληθούν  παλαίµαχοι  και  εν  ενεργεία

καλαθοσφαιριστές  των  εθνικών  οµάδων  και  πρωταθληµάτων  της  Α1  Εθνικής

κατηγορίας,  ενώ  θα  πραγµατοποιηθεί  και  προπονητική  ηµερίδα  µε  θέµα  την

καλαθοσφαίριση  ανοικτή  σε  προπονητές,  καθηγητές  φυσικής  αγωγής,  αθλητές,

φοιτητές, φιλάθλους και το κοινό. 
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14.ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ    «3  Χ3  » (ΑΠΡΙΛΙΟΣ  - ΜΑΪΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ
-ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για µια εκδήλωση για αγόρια και κορίτσια µαθητές ∆ηµοτικών και

Γυµνασίων  του  ∆ήµου  µας.  Η  εκδήλωση  θεσµός  πραγµατοποιείται  στην  πόλη  µας

εδώ  και  23  συνεχόµενα  χρόνια  από  το  1996  σε  συνεργασία  µε  την  Ελληνική

Οµοσπονδία  Καλαθοσφαίρισης.  Οι  συµµετοχές  των  παιδιών  ξεπερνούν  τις  2000

(πρώτος∆ήµος σε συµµετοχές παιδιών) και σε συνδυασµό µε την άρτια διοργάνωση

έχουν καταστήσει το ∆ήµο µας τον µοναδικό στην Ελλάδα στον οποίο η Ελληνική

Οµοσπονδία Καλαθοσφαίρισης δίνει κάθε χρόνο την συγκεκριµένη διοργάνωση. 

Θα  πρέπει  να  τονίσουµε  ότι  στην  συγκεκριµένη  εκδήλωση  συµµετέχουν

πολλά παιδιά για πρώτη φορά σε οργανωµένη µορφή άθλησης και αυτό ήταν η αιτία

ώστε να συνεχίσουν και µετά στον αθλητισµό, πράγµα απαραίτητο για την νεολαία

µας σήµερα.

Η εκδήλωση πραγµατοποιείται στην Πλατεία Ελευθερίας και στον πεζόδροµο

της Κωνσταντίνου Καραµανλή και διαρκεί δύο µέρες.

Φέτος  για  τρίτη  φορά  σε  συνεργασία  µε  την  Ελληνική  Οµοσπονδία

Καλαθοσφαίρισης  η  εκδήλωση  θα  πραγµατοποιηθεί  και  στις  ∆.Κ.  Σκουτάρεως,

Λευκώνα και στην Τ.Κ. Προβατά.

15. ΑΘΛΗΤΙΚΟ   ΠΑΝΟΡΑΜΑ (ΜΑΪΟΣ)

Για τρίτη φορά στις Σέρρες θα πραγµατοποιηθεί  το  «Αθλητικό  Πανόραµα».

Αναδεικνύουµε  δέκα  (10)  αθλήµατα  σε  συνεργασία  µε  το  Τ.Ε.Φ.Α.Α.  Σερρών

(Α.Π.Θ.) και την Α/θµια Εκπ/ση Ν. Σερρών µε τη συµµετοχή µαθητών προκειµένου

να  γνωρίσουν  το  ποδόσφαιρο,  την  καλαθοσφαίριση,  την  αντισφαίριση,  την

αντιπτέριση, το στίβο, την πετοσφαίριση, την ενόργανη γυµναστική, το αερόµπικ, το

TAEKWONDO, τη χειροσφαίριση και τους παραδοσιακούς χορούς.

16. ΑΘΛΟΡΑΜΑ (ΜΑΪΟΣ)

Πρόκειται  για  µια  εκδήλωση  σε  συνδιοργάνωση  µε  τον  Αθλητικό  Σύλλογο

Κλασσικού  Αθλητισµού  «ΣΕΡΡΕΣ  93΄»  µε  στόχο  τη  διάδοση  του  κλασσικού

αθλητισµού.  Τα  παιδιά  στον  πεζόδροµο  της  οδού  Κων.  Καραµανλή  έρχονται  σε

επαφή  µε  αγωνίσµατα  του  στίβου,  µε  µαζική  συµµετοχή  και  χωρίς  διαγωνιστικό

χαρακτήρα. 

17. ∆ΙΗΜΕΡΙ∆Α ΡΟΜΠΟΤΙΚΗΣ(ΑΠΡΙΛΙΟΣ)

Ο  κλάδος  της  Οικονοµίας  και  η  Ροµποτική  (STEM)  αποτελεί  ένα  πολύ

σηµαντικό  κοµµάτι  της  εκπαιδευτικής  διαδικασίας  και  µια  από  τις  κύριες

κατευθύνσεις  της  ∆ηµόσιας  και  Ιδιωτικής  Εκπαίδευσης  τα  επόµενα  χρόνια.  Είναι

γεγονός  πως  οι  σύγχρονες  τάσεις  επιβάλουν  και  καθοδηγούν  την  εισαγωγή  των

ανωτέρω  µορφωτικών  και  γνωστικών  αντικειµένων  από  τα  µαθησιακά  χρόνια  του

ατόµου, από την πρωτοβάθµια εκπαίδευση στο δηµοτικό σχολείο. 

Η WROHELLAS, το Ελληνικό  Τµήµα  του Παγκόσµιου Οργανισµού  για  τη

Ροµποτική  και  ο  Πρόεδρος  της,  Άρης  Λούβρης,  θα  διοργανώσουν  στην  πόλη  των

Σερρών  δωρεάν  διηµερίδα  µε  θεωρητικές  εισηγήσεις  και  πρακτικά  εργαστήρια  για

όλους  του  καθηγητές  πληροφορικής,  ψηφιακών  µέσων  και  ροµποτικής  της

Περιφερειακής  Ενότητας  Σερρών, τους µαθητές  αλλά  και για  κάθε  ενδιαφερόµενο.

Με το πέρας της δράσης θα κληρωθούν έως και 10 KIT (LegoWeDo) σε σχολικές

µονάδες του ∆ήµου µας.  
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18.  ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ  ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ  ΓΑΣΤΡΙΜΑΡΓΙΑΣ (ΑΠΡΙΛΙΟΣ  ή
ΜΑΪΟΣ)

Πρόκειται  για  τον 4ο  Πανελλήνιο  ∆ιαγωνισµό  Μαγειρικής  (Γαστριµαργίας)

που διοργανώνει η Οµοσπονδία Επαγγελµατικών Βιοτεχνικών Εµπορικών Σωµατείων

Σερρών Ο.Ε.Β.Ε.Σ. σε συνεργασίαµε την Ένωση Εστιατόρων Σερρών και το ∆ηµόσιο

Ι.Ε.Κ. Σερρών. 

Στο διαγωνισµό συµµετέχουν δωρεάν 150 και πλέον σπουδαστές των Ι.Ε.Κ.

της χώρας, µε την εποπτεία των εκπαιδευτών τους και διακεκριµένων Chef. Κατά τη

διάρκεια της εκδήλωσης θα γίνουν συναντήσεις διευθυντών ξενοδοχειακών µονάδων

και  επιχειρήσεων  σίτισης  και  των  εκπαιδευτών  µε  τους  βραβευθέντες  καθώς  και

υπαίθρια  - δηµόσια µαγειρική  (streetfood)στην κεντρική πλατεία  «Ελευθερίας» και

στους πεζόδροµους της πόλης και του εµπορικού κέντρου. Θα  δοθεί η δυνατότητα

καρποφόρου  διαλόγου  µε  όλους  τους  συµµετέχοντες  για  επαγγελµατικές  ευκαιρίες

εξέλιξης  και  σταδιοδροµίας,  µε  µια  δυναµική  για  επαγγελµατική  συνεργασία  -

απασχόληση.  Τα νέα ταλέντα  που θα αναδειχθούν  µέσα από το διαγωνισµό, µε τις

κατάλληλες προϋποθέσεις,  µπορούν να αξιοποιηθούν από επιχειρήσεις.

Επιπλέον,  θα  δοθεί  η  ευκαιρία  στους  παριστάµενους  να  γνωρίσουν  τις

εξαιρετικές γεύσεις που αναδεικνύονται από τοπικά προϊόντα της Σερραϊκής γης, είτε

µαγειρεµένα  µε  τον  επαγγελµατισµό  των  σπουδαστών,  είτε  ως  καταναλωτικά  είδη

που θα εκτίθενται στο χώρο.

19.  8  Ο   ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ  ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ  MRNATURALHELLAS (25  -  26

ΜΑΪΟΥ)

Μετά  τις  3  διοργανώσεις  το  2012,  το  2014  και  το  2018  το

«NATURALHELLAS»  συνεχίζει  στις  Σέρρες  στην  πόλη  που  το  φιλοξένησε  για

πρώτη  φορά  στον  Ελλαδικό  χώρο.  Πρόκειται  για  ένα  διαγωνισµό  σωµατικής

διάπλασης αθλητών στον οποίο οι συµµετέχοντες υποβάλλονται σε τεστ ανίχνευσης

απαγορευµένων ουσιών. Η διοργανωτές είναι εξ αρχής µέλη της INBAGLOPAL, της

µεγαλύτερης  παγκοσµίως  διοργανώτριας  αρχής  αγώνων  «DRUGGFREE».  Στους

αγώνες,  για  δύο  ηµέρες,  θα  παραβρεθούν  στις  Σέρρες  περίπου  150  αθλητές,

προπονητές, συνοδοί και φίλοι του αθλήµατος. 

20. SCHOOL MUSIC FESTIVAL (ΙΟΥΝΙΟΣ)

Πρόκειται  για  µια  εκδήλωση  θεσµό,  όπου  µουσικά  σύνολα  µαθητών  του

∆ήµου  και  του  Νοµού  Σερρών  αλλά  και  του  ευρύτερου  Ελλαδικού  χώρου

συµµετέχουν παρουσιάζοντας κάθε σχήµα ένα µουσικό πρόγραµµα επιλεγµένο από

το ελληνικό και ξένο ρεπερτόριο από όλα τα είδη της µουσικής. 

Η  εκδήλωση  θα  πραγµατοποιηθεί  για  9η  συνεχόµενη  χρονιά  στο  Ανοικτό

Θεατράκι του Κεντρικού Πάρκου. 

21. «  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 2019  » (ΙΟΥΝΙΟΣ)

Ο ∆ήµος Σερρών σε συνεργασία µε µουσικά σχήµατα  και σχολές χορού θα

διοργανώσει,  στον  πεζόδροµο  µπροστά  στο  κτήριο  της  Αντιπεριφέρειας  (πρώην

∆ιοικητήριο - Νοµαρχία) εκδήλωση µε αφορµή την τοπική  επέτειο απελευθέρωσης

της πόλης των Σερρών «29 Ιουνίου 2013». 
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22. «ΑΣΤΡΟΒΡΑ∆ΙΑ  » (ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ)

Πρόκειται  για  µια  εκδήλωση  θεσµό  πλέον  για  τον  ∆ήµο  µας.

Πραγµατοποιείται κάθε χρόνο στα µέσα Αυγούστου στην µαγευτική  τοποθεσία της

Άνω Βροντούς. Με τη βοήθεια της τεχνολογίας (ειδικά τηλεσκόπια) αλλά και µε τις

διαλέξεις  αναγνωρισµένων  επιστηµόνων  στο  χώρο  της  αστροφυσικής,  οι

συµµετέχοντες  έχουν  την  δυνατότητα  να  θαυµάσουν  τα  µυστικά  του  ουρανού  ενώ

συγχρόνως  διοργανώνονται  και  διαφορές  άλλες  εκπαιδευτικές,  πολιτιστικές  και

καλλιτεχνικές δράσεις και εκδηλώσεις. 

23. ΑΓΩΝΑΣ   ∆ΡΟΜΟΥ   «SIRRIS 22,7km» (  Ηµιµαραθώνιος) (ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ)

Ανοιχτός αγώνας δρόµου σε συνεργασία µε το σύλλογο µαραθωνοδρόµων Ν.

Σερρών και τη  συµµετοχή πολλών αθλητώνσε διαδροµές 5.000, 10.000 και 22.700

µέτρων,  εντός  των  ορίων  του  ∆ήµου  Σερρών,  µε  αφετηρία  και  τερµατισµό  τον

πεζόδροµο «Κωνσταντίνος Καραµανλής», στην πλατεία του Επιµελητηρίου. 

24. «ΜΠΕΚΙΑΡΕΙΑ» (ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ)

Η  Ε.Α.Σ.  ΣΕΓΑΣ  Ανατολικής  Μακεδονίας  σε  συνεργασία  µε  το  µουσικό  -

γυµναστικό σύλλογο «ΟΡΦΕΑΣ» πραγµατοποιούν κάθε χρόνο τα  «ΜΠΕΚΑΙΡΕΙΑ»

στις  εγκαταστάσεις  του  ∆ηµοτικού  Σταδίου  Σερρών.  Τελούνται  στη  µνήµη  του

Αθανασίου  Μπεκιάρη,  αθλητή  του  ΟΡΦΕΑ  Σερρών,  Πανελληνιονίκη  στις

αποστάσεις  10.000 και 5.000 µέτρων  και Βαλκανιονίκη.  Αφορούν αγωνίσµατα του

ανοιχτού στίβου, όλων των ηλικιακών κατηγοριών και συµµετέχουν 450 αθλητές από

όλη την Ελλάδα.  

25. ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ (ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ)

Για  δεύτερη  φορά  στις  Σέρρες  θα  πραγµατοποιηθεί  η  «ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α

ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ»  µε  την  συνεργασία  Σερραίων  ζωγράφων,  του  εικαστικού

εργαστηρίου  «ΑΡΤΙΟ» της Κ.Ε.∆Η.Σ και της ∆/νσης Α/θµιας Εκπαίδευσης. Σκοπός

της εκδήλωσης η γνωριµία µαθητών και ενηλίκων µε την τέχνη της ζωγραφικής µέσα

από εκθέσεις, οµιλίες, δηµόσιες επιδείξεις και βιωµατικές δράσεις. 

26. 5  ο   ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ KID KUP TAEKWONDO WTF (ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται  για  µια  εκδήλωση  που  θα  πραγµατοποιηθεί  για  5η  χρονιά  στην

πόλη των Σερρών σε συνεργασία µε τον Αθλητικό Σύλλογο TAEKWONDOΣερρών.

Αφορά  τη  διοργάνωση  ανοιχτού  πρωταθλήµατος  TAEKWONDOWTFτου

αυθεντικού  Ολυµπιακού  Αθλήµατος,  για  τις  κατηγορίες  παίδων,  πανπαίδων,

κορασίδων, πανκορασίδων, µε τη συµµετοχή 1000 και πλέον αθλητών, προπονητών

και συνοδών από την Ελλάδα και γειτονικές χώρες.

27. 35  ος  ΓΥΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΩΝ ΣΕΡΡΩΝ (ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ) 

Πρόκειται για την παλαιότερη αθλητική εκδήλωση θεσµό του ∆ήµου µας µε

συνεχή  ιστορία 35 ετών. Στην εκδήλωση  συµµετέχουν άνδρες, γυναίκες και παιδιά

όλων  των  ηλικιών  καθώς  και  άτοµα  Α.Μ.Ε.Α.  καλύπτοντας,  τρέχοντας  ή

περπατώντας, µια απόσταση από 250 µέτρα έως 5 χιλιόµετρα, µε κεντρικό σύνθηµα

«ο  αθλητισµός  είναι  τρόπος  ζωής,  ο  αθλητισµός  είναι  δικαίωµα  όλων,  ΝΑΙ  στον

αθλητισµό, ΝΑΙ στη ζωή». 
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28. ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ RABIT (∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Αφορούν  το  οµαδικό  πρωτάθληµα  Rabit  (γρήγορο  σκάκι)  Ανατολικής

Μακεδονίας και Θράκης για όλες τις ηλικίες. Συµµετέχουν 25 - 30 οµάδες, 120 - 150

αθλητές από  τις Σέρρες έως και το Νοµό Έβρου. Το πρόγραµµα  διεξάγεται σε µία

ηµέρα.

29.  ΤΟΥΡΝΟΥΑ  ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  ΚΑΙ  ΑΝΕΡΓΩΝ
ΠΟΛΙΤΩΝ    (ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ)

Πρόκειται  για  εκδήλωση  θεσµό, η  οποία  υλοποιείται  από  το  ∆ήµο  Σερρών

εδώ και 24 χρόνια. Στην εν λόγω εκδήλωση µετέχουν 300 και πλέον συµπολίτες µας,

ηλικίας  25  έως  65  ετών,  οι  οποίοι  και  δηµιουργούν  οµάδες  που  αγωνίζονται  στο

συγκεκριµένο πρωτάθληµα. Λόγω της οικονοµικής κρίσης δυστυχώς το Πρωτάθληµα

µετονοµάστηκε  σε  Πρωτάθληµα  εργαζοµένων  και  Ανέργων  και  αποκτά  πιο

επιτακτική την αναγκαιότητα πραγµατοποίησης και συνέχισης της ύπαρξής του. Όλοι

οι αγωνιζόµενοι  έχουν  τη δυνατότητα  να  συµµετέχουν  σε µια οργανωµένη  µορφή

άθλησης για 8 µήνες, στα κλειστά Γυµναστήρια της Οµόνοιας και του Σκουτάρεως,

µε όλα τα θετικά αποτελέσµατα για αυτούς. 

Ο  τελικός  του  τουρνουά  θα  πραγµατοποιηθεί  τον  Ιούνιο  του  2019  και

συνοδεύεται µε βραβεύσεις πολλών κατηγοριών.

30.  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΣΧΟΛΙΚΩΝ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΩΝ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΕΩΝ
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 

      ΣΕΡΡΩΝ  και  του  Περιφερειακού  Κέντρου  Εκπαιδευτικού  Σχεδιασµού
(ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) 

      (ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται  για  τη  συµµετοχή  του  ∆ήµου  Σερρών  σε  όλα  τα  προγράµµατα

σχολικών δραστηριοτήτων της  ∆ευτεροβάθµιας και Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης
Σερρών  σε  συνεργασία  µε  το  νεοσύστατο  Περιφερειακό  Κέντρο  Εκπαιδευτικού

Σχεδιασµό  (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.),  που  θα  πραγµατοποιηθούν  στον  ∆ήµο  µας  και  αφορούν

δράσεις  στον  τοµέα,  περιβαλλοντολογικής  εκπαίδευσης,  πολιτιστικών  θεµάτων  και

αγωγής υγείας. 

Οι ανωτέρω δράσεις πραγµατοποιούνται από εκπαιδευτικούς και µαθητές της

∆ευτεροβάθµιας και Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης  σε συνεργασία µε τοπικούς και

πανελλήνιους,  θεσµικούς,  δηµόσιους  και  ιδιωτικούς  φορείς  και  σκοπό  έχουν  την

εκπαίδευση, αγωγή, γνώση, συµµετοχή κι εµπειρία των µαθητών και της κοινωνίας.   

Β) ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ (∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

31.  «ΚΑΛΑΝΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ» (∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται  για  µια  εκδήλωση  κατά  την  οποία  χορωδίες  συλλόγων  και

φορέωντου  ∆ήµου  µας  θα  συγκεντρωθούν  για  να  τραγουδήσουν  κάλαντα

Χριστουγέννων  στην  πλατεία  «Ελευθερίας»  και στους πεζοδρόµους της πόλης  των

Σερρών, ενώ ταυτόχρονα θα ανάψει ο χριστουγεννιάτικος διάκοσµος του Εµπορικού

Κέντρου.  Οι  χορωδίες  θα  ακολουθήσουν  διαφορετικές  διαδροµές  στην  πόλη

τραγουδώντας  εορταστικά  κάλαντα  και  συµβάλλοντας  στη  δηµιουργία  γιορτινού

κλίµατος εν όψει της έλευσης των Χριστουγέννων.
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32. «ΣΤΟΛΙΖΩ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΚΑΙ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΜΟΥ» (∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για µια εκδήλωση που θα πραγµατοποιηθεί για 9η συνεχή χρονιά

την  περίοδο  των  Χριστουγέννων,  σε  συνεργασία  µε  την  Πρωτοβάθµια  και

∆ευτεροβάθµια  Εκπαίδευση  (∆ηµοτικά,  Γυµνάσια,  Λύκεια)  µε  στόχο  να

κινητοποιήσει  τους  µαθητές,  ώστε  να  παρουσιάσουν  τον  στολισµό  ενός

Χριστουγεννιάτικου δέντρου, όπως κάθε σχολείο το φαντάζεται. Τα δέντρα αυτά θα

τοποθετηθούν σε κεντρικά  σηµεία της πόλης  µας δίνοντας  ένα όµορφο εορταστικό

κλίµα.

Με το τέλος των εορτών τα δέντρα, τα οποία θα είναι φυσικά, µε το χώµα και

το ριζικό τους σύστηµα, θα δοθούν είτε στα σχολεία για δεντροφύτευση στις αυλές

τους είτε θα ενισχύσουν µαζικά τη δεντροφύτευση ενός σηµείου του ∆ήµου µας. 

33.  WORLD  MUSIC  FESTIVAL  -    ΜΟΥΣΙΚΕΣ  ΤΟΥ  ΚΟΣΜΟΥ
(∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται  για  ένα  σηµαντικό  θεσµό  του  ∆ήµου,  το  ∆ιεθνές  Φεστιβάλ

Μουσικής, µε τίτλο «Μουσικές του Κόσµου».  Συγκροτήµατα θα παρουσιάσουν, στο

κέντρο της πόλης, µουσικές σύγχρονες και αντιπροσωπευτικές από διαφορετικά µέρη

του κόσµου.

34. ΧΟΡΩ∆ΙΑΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

(∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ) 

Πρόκειται για ένα νέο θεσµό του ∆ήµου Σερρών σε συνεργασία µε την Ιερά

Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης και την Κ.Ε.∆Η.Σ. Υλοποιείται κάθε χρόνο εν όψει

των  εορτών  των  Χριστουγέννων  µε  σκοπό  να  ενώσει  χορωδίες  θρησκευτικής

µουσικής  από  διάφορα  µέρη  της  Ελλάδας  σε  ένα  διήµερο  γεµάτο  κατάνυξη  και

εορταστικές µελωδίες. 

Γ) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΩΝ
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ

35.«  ΦΩΤΕΙΝΕΣ ΜΕΡΕΣ  » (∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται  για  ένα  πενθήµερο  εκδηλώσεων  µε  τον  τίτλο  «ΦΩΤΕΙΝΕΣ

ΜΕΡΕΣ» αφιερωµένο στην Παγκόσµια Ηµέρα Ατόµων µε Αναπηρία σε συνεργασία

µε  την  Ιερά  Μητρόπολη  Σερρών  &  Νιγρίτης,  το  ∆Η.ΠΕ.ΘΕ.  Σερρών,  την

Πρωτοβάθµια  και  τη  ∆ευτεροβάθµια  Εκπαίδευση  Ν.  Σερρών,  το  Κ.Α.Α.µε.Α.

Σερρών,  το  Ειδικό  ∆ηµοτικό  Σχολείο  και  Νηπιαγωγείο  Σερρών,  το  Ειδικό

Επαγγελµατικό   Γυµνάσιο  &  Λύκειο  Σερρών,  το  Ε.Ε.Ε.Κ.  Σερρών,  το  Κ.∆.Α.Π.

Μ.Ε.Α., τον ΚΕ.Θ.Ι.Σ, το Σύλλογο Μ.Γ.Σ. Πανσερραϊκός, Α.Μ.Ε.Α. και Συλλόγους

ατόµων µε αναπηρία και οικογενειών παιδιών µε αναπηρία του Ν. Σερρών. 

Περιλαµβάνει  οµιλίες  από  καταξιωµένους  επιστήµονες,  έκθεση

δηµιουργηµάτων  των  παιδιών  από  τα  Ειδικά  Σχολεία,  κατασκευές,  προβολή

κινηµατογραφικών  ταινιών,  θεατρικές  παραστάσεις,  διοργάνωση  συναυλιών,

παραστάσεις  από  καλλιτέχνες  πανελλαδικής  εµβέλειας,  παιδικές  παραστάσεις,

ξυλοπόδαροι, κλόουν κ.λ.π.
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Το ετήσιο πρόγραµµα του ∆ήµου θα µπορεί να τροποποιείται µε νεότερες
αποφάσεις ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 

B)  Σύµφωνα µε την  από 31-10-2018 βεβαίωση  του Τµήµατος Λογιστηρίου,

βεβαιώνει  ότι η Οικονοµική Υπηρεσία  του ∆ήµου Σερρών έχει προϋπολογίσει για το

έτος 2019: 

1) το συνολικό ποσό των 93.000,00 € στον Κ.Α. 15.6471.002 µε την ένδειξη: “Έξοδα

πολιτιστικών-κοιν.-αθλ.-κλπ δραστηριοτήτων”.

2)  το  συνολικό  ποσό  των  14.000,00  €  στον  Κ.Α.  15.6162.002  µε  την  ένδειξη:

“Παροχή υπηρεσίας για διαιτησίες, κριτές, αθλητικών δραστηριοτήτων” και,

3) το συνολικό ποσό των 39.820,00 € (30.000,00 €  για τις εκδηλώσεις της ∆/νσης

Κοιν. Προστασίας, Υγείας, Παιδείας & Πολιτισµού και 9.820,00 €  για το Γραφείο

Τύπου  και  ∆ηµοσίων  Σχέσεων)  στον  Κ.Α.  00.6162.024 µε  την  ένδειξη:  “∆απάνες

ενοικίασης  µικροφωνικής-φωτισµού,  κάλυψης  πολιτιστικών  &  αθλητικών

εκδηλώσεων & επετειακών εκδηλώσεων”.

Στην  απόφαση  αυτή  µειοψήφισε  ο  ∆ηµοτικός  Σύµβουλος  κ.  Καρύδας

Νικόλαος,  όσο  αφορά  την  9η  δράση  καθαρισµού  πινακίδων   σήµανσης  από  τους

µαθητές της ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης. 

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

          Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                           Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆.Σ.

           ΓΑΛΑΝΗΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ                          ΤΣΑΛΙΚΟΓΛΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ  

 

                                                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ
                                                                              Όπως υπογράφουν στο πρακτικό
     Σέρρες 13-11-2018

       Πιστό Αντίγραφο

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

  ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ   

   Μ. Ε. ∆.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆. Σ.           

           

ΓΑΡΥΦΑΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ
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